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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
9 DE MARÇO DE 2021
	



PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR



Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),  Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),  Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT). (vinte e quatro). Lida a ata da décima segunda Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições, e inserir a ata da sétima sessão extraordinária.  Lida a ata da décima quarta Sessão ordinária, que foi aprovada sem restrições. 


[bookmark: _GoBack]EXPEDIENTE


Constam no Expediente: Projetos de Leis números: 31/2021 de autoria do Poder Executivo, delimita e cria no Município de Aracaju os Bairros Robalo, São José dos Náufragos, Areia Branca, Gameleira, Matapoã, e Mosqueiro, 33/2021 de autoria do Poder Executivo, ratifica o protocolo de intenções firmado entre o Município de Aracaju e outros municípios brasileiros com a finalidade de adquirir vacinas para combate a pandemia do coronavírus, medicamentos insumos e equipamentos, na área da saúde. Requerimentos de números: 96/2021 de autoria do Vereador Bittencourt, 71/2021 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 72/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 73, 74, 75, 76, 77/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 95/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba. Indicações de números: 312, 515/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 484, 485, 486, 504, 514/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego, 487 a 489, 505 a 509/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 490 a 493, 495 a 503/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde, 494, 510 a 513/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 516 a 520/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 521 a 524/2021 de  autoria da Vereadora Sheyla Galba. Ofício de número 19/2021de autoria do Poder Executivo, indica os Vereadores Professor Bittencourt e Fábio Meireles para exercerem as funções respectivamente, de líder e de vice-líder do governo municipal junto à esta Casa. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram  da palavra os Senhores Vereadores: Alexsandro da Conceição (Soneca): disse se sentir feliz por ter participado na última sexta-feira de uma reunião da bancada, onde o prefeito anunciou que transformaria os povoados localizados na Zona de Expansão em bairros, que sua felicidade é por poder participar deste momento histórico onde o prefeito teve um olhar de futuro para esta região, ainda na ocasião parabenizou o prefeito pelas escolhas do líder da bancada do governo, Professor Bittencourt e do vice-líder Fábio Meireles, a seu ver uma escolha acertada. Em seguida destacou o trabalho da prefeitura com relação à vacinação, dizendo que a idade foi ampliada para que tem setenta e seis e setenta e sete anos.  Concluiu parabenizando seu amigo José pela passagem do seu aniversário. Vinicius Porto: parabenizou o prefeito pela escolha do líder da bancada Vereador Professor Bittencourt e do vice-líder Fábio Meireles,  dizendo que foi uma decisão acertada. Em outro assunto disse que hoje se sente feliz em poder levar seu pai com setenta e seis anos para ser vacinado. Finalizou parabenizando o prefeito e a equipe da saúde pelo excelente trabalho na vacinação.  Anderson de Tuca: parabenizou os novos líderes da bancada do prefeito, Vereador Professor Bittencourt e do vice-líder Fábio Meireles. Em outro assunto destacou o aumento da vacinação para as pessoas com idades de setenta e seis e setenta e sete anos, parabenizou o prefeito dizendo que a vacinação é a única forma de imunizar a população. Ainda em suas colocações falou sobre o aumento dos combustíveis, a seu ver  os mais prejudicados são os motoboys, motoristas de aplicativos, fazendo um apelo para que eles exijam seus direitos pedindo a nota fiscal, destacando que esses profissionais sustentam suas famílias com seus empregos e esse aumento abusivo  do combustível prejudica suas rendas, e se faz necessário também denunciar no Procon para levar as irregularidades. Concluiu se solidarizando com os esses profissionais. Binho: parabenizou os novos líderes da bancada do prefeito, Vereador Professor Bittencourt e do vice-líder Fábio Meireles, após parabenizou as mulheres pelo seu dia comemorado no dia de ontem e na ocasião informou que participou da Audiência Pública realizada no Dia Internacional Das Mulheres, informando que os dados informados foram alarmantes com relação a violência contra a mulher, a seu ver é necessário um enfrentamento mais rigoroso contra esse tipo de ação, destacando que a denúncia de violência tem que ser feita para coibir a violência. Em outro assunto disse que ontem as quatorze horas teve uma reunião com a Comissão de Educação com a presença do professor Adelmo. Concluiu parabenizando todas as mulheres deste parlamento e da cidade. Breno Garibalde: parabenizou todas as mulheres em especial as vereadoras deste parlamento, após parabenizou os novos líderes da bancada do prefeito, Vereador Professor Bittencourt e do vice-líder Fábio Meireles. Em outro assunto, falou sobre o Projeto de Lei 31/2021 do Poder Executivo de transformar os povoados localizados na Zona de Expansão em bairros, reforçando que esse projeto traz benefícios pois facilita a chegada de infraestrutura nesses locais e que poderia ocorrer junto com o Plano Diretor,  dizendo ainda que o prefeito disse que enviará ainda este ano para este parlamento, o Projeto do Plano Diretor, a seu ver é de grande importância. Concluiu parabenizando a prefeitura pelo Projeto de Lei 33/2021 pela compra de mais vacinas. Cícero do Santa Maria:  parabenizou as funcionárias desta Casa e a todas as mulheres pelo seu dia comemorado ontem. Em outro assunto, informou que esse mês se comemora o Laço Lilás  em conscientização ao exame do colo uterino, informando que criou um projeto intitulado Cuide-se enquanto está com saúde, defendendo que as mulheres realizem exames para salvas suas vidas, que procurem postos de saúde. Finalizou parabenizando  os novos líderes da bancada do prefeito, Vereador Professor Bittencourt e do vice-líder Fábio Meireles. Doutor Manuel Marcos: falou sobre o Dia Internacional da Mulher, parabenizando as mulheres em nome das vereadoras deste parlamento. Em outro assunto informou que sua mãe Alice com noventa e seis anos foi vacinada, dizendo que ela é um exemplo, batalhadora, sempre foi exemplo para seus filhos, através dela aprendeu três pilares: estudar, trabalhar e ter dignidade, ao tempo que parabenizou o prefeito na aceleração da vacina. Ainda em suas colocações, parabenizando  os novos líderes da bancada do prefeito, Vereador Professor Bittencourt e do vice-líder Fábio Meireles, destacando o trabalho do Vereador Vinicius Porto quando foi líder da bancada. Eduardo Lima: relatou que participou da Audiência Pública em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, realizada por este parlamento, dizendo que os assuntos abordados com relação aos cuidados com  as mulheres foram muito pertinentes, lamentando a falta de atenção por parte do poder público, ao tempo que pediu que esta Casa precisa ter um cuidado maior com esse tema envolvendo as mulheres sempre não apenas no dia em comemoração a elas. Em outro assunto informou que tem visitado os CRAS, e conversado com as coordenadoras, dizendo que visitou o CRAS  do Bairro Cidade Nova, que é bem estruturado, porém a seu ver podem melhorar no sentido de melhorar nas suas informações em seus serviços oferecidos para a população. Concluiu parabenizando  os novos líderes da bancada do prefeito, Vereador Professor Bittencourt e do vice-líder Fábio Meireles,  Emília Corrêa: registrou a realização da Audiência Púbica realizada no dia de ontem em comemoração ao Dia Internacional da Mulher,  dizendo que participou com as outras vereadoras, destacando que foram muitas falas mais a questão é a falta de incentivo de políticas públicas. Em suas colocações pediu a presidente para acelerar a eleição para a Procuradoria da Mulher e também que fosse colocado o seu recurso de número treze com relação a mulher, pois o projeto foi protocolado no ano de dois e dezenove. Em outro assunto abordou o assunto com relação a pandemia, que as gestão municipal e do governo andam na contramão com relação a questão as medidas restritivas envolvendo os ônibus coletivos,  a seu ver os gestores precisam estar alinhados para resolver essa situação da superlotação. Concluiu informando que no Hospital Fernando Franco faltou oxigênio, deixando uma crítica construtiva onde pede que o governo municipal faça um melhor planejamento. Fabiano Oliveira: falou da sua preocupação e cuidados por causa da pandemia, disse ainda que está há treze meses sem trabalhar artisticamente pedindo aos setores turísticos para terem paciência para resguardar o dom da vida, pois nesse momento é maior do que tudo, e não queiram estar no lugar  daqueles que se encontram nos leitos de hospitais, ressaltando ainda que os governos municipal, estadual e federal, em suas medidas restritivas é no sentido de preservar a vida de cada um de nós, para que após pandemia possam retornar as suas atividades, e na ocasião pediu a população para continuarem no isolamento. Concluiu desejando a todos um feliz dia.   Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Isac: iniciou o seu discurso parabenizando as mulheres que compõem este parlamento pela iniciativa da Audiência Pública realizada ontem, após disse se sentir honrado em ter o Vereador Professor Bittencourt como líder do Governo e o Vereador Fábio Meireles como vice-líder, destacando que o prefeito foi muito sábio nas suas escolhas. Ato contínuo, mostrou foto do loteamento  Matinha que fica localizada no bairro Industrial, informando que no dia quatro de agosto de dois mil e vinte teve uma reunião com o Presidente da Deso, Carlos Melo, onde solicitou a obra de saneamento básico para o local, e agora está sofrendo ataques da população, pois a obra não foi concluída deixando eles ainda em situação pior, pedindo ao presidente que tome as devidas soluções. Em outro assunto, informou que semana passada teve uma reunião com a Comissão de Saúde, e com os representantes dos Hospitais Fernando Franco e Nestor Piva, Superintendente da SAMU,  Denisson Pereira, onde a pauta da reunião foi a média de tempo do paciente transportado desses hospitais para o Hospital Primavera, sendo informado que  se dariam entre seis e oitos horas, e tem a convicção de que pessoas faleceram por conta desse tempo alongado  para transferência de pacientes para leitos de UTI. Continuou dizendo que nas bases do SAMU em Aracaju só tem três ambulâncias que são as Unidades de Saúde Avançadas, chamadas de UTIs móveis, disse ainda que tem relatos de pessoas que vieram  a óbito porque esperou por mais de setenta e duas horas para ser transferido e não resistiu e o  outro, só foi transportado após horas de espera, a seu ver uma situação preocupante. Finalizou dizendo que a Samu está desestruturada por falta de investimento por longos anos, e parabenizou o trabalho da Comissão de Saúde. Linda Brasil: agradeceu as vereadoras que participaram da Audiência Pública denominada Neide da Silva dos Santos, com o tema Plano Municipal de Enfrentamento à Violência Contra as Mulheres. Disse ainda que a participação de representantes  Conselho Municipal de Direitos das Mulheres e de Entidades Civis organizadas, onde discutiram e solicitaram que o prefeito coloque em execução urgente o Plano de Violência e Enfrentamento  contra a Mulher, que constituída  com a sociedade civil organizada, e as instituições da própria prefeitura, para combater a violência contra as mulheres. Ato contínuo, agradeceu a participação dos vereadores na pessoa do presidente Nitinho, dizendo que a participação deles foi importante, informando a eles  que as mulheres sofrem  pelo enfrentamento ao machismo,  as desigualdades. Continuou relatando casos de pessoas que sofreram violência e a seu ver um ato irreparável e precisam de ações de enfrentamento contra  a violência. Concluiu desejando uma boa sessão a todos. Nitinho: iniciou o seu discurso dizendo ao Vereador Isac que sua assessoria vai entrar em contato com o Presidente da Deso, para tentar intermediar a situação dos moradores da Matinha localizada no bairro Industrial. Em outro assunto parabenizou o prefeito pelo projeto para compra das vacinas e após fez uma análise da atual legislatura municipal dizendo que estamos no início de legislatura e já deu para notar a diferença da legislatura passada, que  de todos os seus mandatos, e está no seu sexto, esse é o melhor começo de legislatura que já presenciou, e a seu ver é  essa é uma  Câmara composta por vereadores sensatos, com postura e que respeitam a opinião um do outro durante o debate, parabenizando os vereadores, que fica   muito feliz em ver pessoas compromissadas e que não precisam agredir o colega para demonstrar seu ponto de vista.  A seguir falou sobre  o papel da oposição, ressaltando que a vereadora Emília Corrêa  tem conduzido a bancada de oposição de maneira coerente, dizendo que quando a crítica é bem fundamentada acaba ajudando a administração. Ato contínuo, disse  ainda que tem tido o cuidado de seguir o Regimento Interno durante as sessões a fim que tudo transcorra de uma boa maneira e que pretende   continuar conduzindo esse Parlamento com harmonia e respeito. Concluiu elogiando o prefeito Edvaldo Nogueira por ter escolhido novamente o nome de Professor Bittencourt para liderar a sua bancada e o nome de Fábio Meireles como vice-líder. Foi aparteado pelos Vereadores: Fabiano Oliveira, Fábio Meireles e Binho. Paquito de Todos: em seu discurso parabenizou os novos líderes da bancada do prefeito, Vereador Professor Bittencourt e do vice-líder Fábio Meireles, após também parabenizou as mulheres brasileiras pelo seu dia ao tempo que enalteceu a Audiência Pública ocorrida ontem neste parlamento pedindo desculpas pela falta de educação  de alguns homens mal, que a seu ver deveriam ser extintos pois prejudicam a imagem dos homens bons. Em outro assunto informou que hoje se comemora a vitória de trabalhadores da Petromisa que no ano de dois e mil e quatro puderam retornar aos seus trabalhos depois de uma luta incansável, lamentando que a Petrobrás tenha encerrado suas atividades no nordeste. Ainda em suas colocações, falou sobre o episódio ocorrido com a Vereadora Sheyla Galba  que foi perseguida por um motoqueiro, pedindo uma atenção maior por parte dos governantes com relação a segurança. Concluiu falando sobre a vacina, dizendo torcer que der certo, porém, defende um planejamento com segurança para que as pessoas não percam seus empregos. Foi aparteado pelos Vereadores: Emília Corrêa, Sargento Byron Estrelas do Mar. Ato contínuo, o Senhor Presidente informou que os Pelas Ordens serão apenas um minuto. Pela Ordem falaram os Vereadores: Emília Corrêa, Professora Ângela, Sheyla Galba, Sargento Byron Estrelas do Mar, Fabiano Oliveira, Fábio Meireles, Professor Bittencourt, que se encontra na íntegra nos anais deste Poder. Ato contínuo, o Senhor Presidente registrou essa sessão em nome de Thiago Santana, Taxista Nemo e Gildásio Barreto Muniz pelos seus falecimentos, ao tempo que solicitou um minuto de silêncio.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia dez de março de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia nove de março de dois mil e vinte e um. 
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